

市红会募集造血干细胞志愿者

5月上旬在全市开展采样活动，身体健康的18—40岁市民可报名

本报5月5日讯(记者 陈乃彭 通讯员 苗延颂) 身体健康的18岁至40岁市民，只要抽取10毫升血液，即可成为一名捐献造血干细胞志愿者，就有可能挽救一个人的生命。5月5日，记者从威海市红十字会了解到，市红会计划5月上旬在全市范围内开展造血干细胞志愿者采样活动，他们呼吁更多的社会爱心人士积极加入到造血干细胞捐献志愿者的行列中。

来。

据了解，我国现有400多万名白血病患者挣扎在死亡的边缘，每年有3万名白血病患者黯然离去。目前，治疗白血病最有效的手段是造血干细胞移植，找到与病人白细胞抗原相同的造血干细胞志愿捐献者，是实施移植的前提条件。

威海市自2005年开展造血干细胞捐献工作以来，已登记在册的志愿者有11473人，成功

实施捐献41例，涌现出山东省道德模范吕明玉、威海市道德模范王泽建、王慧胜、王璇等一大批优秀志愿者代表。

市红十字会工作人员介绍，捐献造血干细胞安全、科学，不会损害身体健康，主要包括两个阶段：一是报名和血样采集阶段。在18至40周岁身体健康的志愿者静脉抽取10毫升血液，进行HLA(白细胞抗原)分型，将有关资料输入数据库，

供要配型的患者检索。二是实施捐献阶段。从配型成功的志愿者手臂静脉处采集全血，通过血细胞分离机提取50—200毫升造血干细胞混悬液，其他血液成分自动回输捐献志愿者体内。

威海市红会计划5月上旬在全市范围内开展造血干细胞志愿者采样活动，具体时间安排：文登、荣成、乳山三区市采集时间定于5月5—8日；市直、环翠区、高区、经区、临港区定于5月12—14日。市区采样地点在威海市青岛北路28号卫生大厦2楼中心血站，热诚期待您的参与。

采样时请您带上个人身份证件，填写《志愿捐献者同意书》，并抽取10毫升血液，相关信息资料将录入中国造血干细胞资料库。(联系电话：威海5330333、荣成7510178、文登8455322、乳山6952999。)

旅游观光巴士 五一后霸气归来

本报5月5日讯(记者 冯琳)

每年5月1日至10月底，“幸福海岸”旅游观光巴士运行，旅游淡季停运。如今，旅游观光巴士专线再次重启，爱旅游的亲们千万不要错过。

观光线起点为旅游码头，终点为国际海水浴场，中间设威海港、海源公园、半月湾、黑岛观光台、猫头山、靖子村、葡萄滩海水浴场、远遥村、金海滩海水浴场，共11个站点。旅游观光巴士专线主要运行区间为威海城区北海岸的环海路，这一线风光优美，自然生态保持较好。一天共运营4辆观光巴士，每班次运行时间为50分钟，上午、下午发车间隔时间为30分钟，中午发车间隔150分钟，旅游码头和国际海水浴场两个始发站全天共发16个班次。

旅游观光车次票面值为10元/张，日票为20元/张。次票是单次乘车票据，仅限始发站到终点站一次乘车使用。日票是当日乘车票据，游客凭当日票可在线内任意站点多次换乘，不再购票。

4月29日，文登区财政局女职工代表们来到企业生产一线，为6名家庭生活困难的女职工送去6000元慰问金和节日的祝福。

当日，文登区财政局女职工代表们与受帮助女职工促膝交谈，鼓励她们自强自立，坚定信心，乐观生活。通讯员 王春晓



读书沙龙

日前，竹岛街道海源社区正式开设“读书沙龙”。不少孩子放学后，不仅与小伙伴们一起完成作业，还阅读课外书，拓展视野。

本报记者 王帅 摄影报道



爱鸟护鸟

日前，荣成边防大队龙须岛边防派出所民警在海驴岛举办“同在蓝天下，人鸟共家园”现场签名活动，民警与岛上游客共同参与，一起签名呼吁保护海鸟。

本报记者 孙丽娟
通讯员 胡江山 摄影报道

本地油桃采摘开棚啦！

要是想吃里口山大蟠桃，还得等一个半月

本报5月5日讯(记者 冯琳) 草莓采摘进入尾声，不少农户草莓采摘已经结束。樱桃采摘还没开棚，5月踏青好时节，采摘小达人们没啥可摘怎么行。正巧，如今，本地油桃采摘开棚了，亲们快来尝尝鲜吧。

近日，油桃在各大商超上

市。据了解，目前超市所售油桃产地多在烟台等城市，本地油桃较少。但在超市吃不到本地油桃不代表一定吃不到本地油桃。如今，威海各县市区的多家采摘园已开启油桃采摘业务，入园费30—40余元不等/人次，儿童半价。入园带走油桃15—20元/斤。

乳山一家大型果蔬采摘园相关负责人赵女士说，威海油桃采摘不像草莓、樱桃那么多，因为油桃采摘损伤率较大，采摘过程中一碰果实即落，还有不少儿童咬一口油桃不甜扔掉也会造成较大经济损失。

除了可以进园采摘油桃

外，市民普遍关心的里口山大蟠桃啥时能吃到，啥时可以采摘？咱们还得再等半个月，大棚蟠桃陆续成熟也会陆续上市，大棚蟠桃采摘得等到5月下旬。而想吃到天然里口山大蟠桃，则需等到6月中下旬。届时，蟠桃采摘也将全面开棚，供吃货们大饱口福。

149名市民获公租房配租资格

符合条件的市民仍可申请，首批政府投资公租房将在9月对外招租

本报5月5日讯(记者 王帅)

5日，记者获悉，首批政府投资建设公租房将在9月对外招租。目前，已有149名市民拥有公租房配租资格，符合条件的市民还可继续申请。

首批市区政府投资建设的

公共租赁住房项目有五个，分别是位于柴峰小区的市级项目，296套；位于黄金顶小区的环翠区项目，231套；位于珠海路天东家园的经区项目，256套；位于高区火炬五街的高区项目，200套；位于临港开发区的项目，144套。这些

项目建成后基本可以满足市区低收入住房困难家庭的需求。届时，市区低收入住房困难家庭、新就业大学生和外来务工人员均可提出租住申请，没有户口和收入限制。

截至目前，共有149名市民

拥有公租房配租资格，符合条件的市民仍可到各区住房保障房产管理部门申请配租资格。按照《威海市区公共租赁住房管理办法》，申请公租房应满足在本地无住房或者人均住房面积低于15平方米；家庭成员均

未购买过房改房、经济适用房等政策性住房，均未领取过一次性住房资金补偿；申请之日前5年内没有转让过自有住房的。(享受廉租住房实物配租的家庭，不得再承租公共租赁住房。)